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RESPOSTAS DAS QUESTÕES 

1) Creio que neste semestre, tenho me empenhado mais do que esperava. Especificamente            

para a matéria de FBO IV, me comprometi a ver todas as aulas no período em que foram                  

feitas, e fiz questão de revê-las para uma melhor fixação do conteúdo. Duas posturas que               

me ajudaram bastante no processo de aprendizado foram estudos em grupos e a execução              

de resumos de cada aula. Numa escala de motivação, creio que me encontro em 4. Apesar                

de toda a situação vivenciada por nós nesse período, nesse segundo semestre pude me              

organizar melhor e focar nos meus propósitos, ficando mais motivada e com vontade de              

aprender. Diante de tudo isso, me atribuo a nota 8 para o processo de aprendizagem. 

 

2) Um dos conceitos que deve-se ter em mente é o feedback negativo e o eixo               

hipotálamo-hipófise-adrenal. Quando existe um estímulo estressor, o hipotálamo produz         

CRH, que estimula a adeno-hipófise a produzir e liberar ACTH. Esse último cai na corrente               

sanguínea e estimula as células do córtex da adrenal a produzir o cortisol. Se os níveis de                 

cortisol estiverem altos, entra em ação o mecanismo de feedback negativo, fazendo com             

que haja diminuição da produção dos hormônios CRH e ACTH. Logo, se a droga é eficiente                

e consegue mimetizar bem o cortisol, os níveis de ACTH estarão baixos, uma vez que altos                

níveis de cortisol induzem o feedback negativo e diminuem a produção de ACTH.  

 

3) O possível diagnóstico para o caso é hipotireoidismo. Com a diminuição da secreção de              

hormônios da tireoide, há uma diminuição da síntese de proteínas, resultando por exemplo             

na queda dos cabelos, como mencionado pela paciente; e também uma alteração no             

sistema nervoso, causando cansaço e desânimo. Ademais, uma vez que os hormônios T3 e              

T4 estão diretamente relacionados com a taxa metabólica e consumo de O2, sua             

diminuição resulta em menor tolerância ao frio, sintoma também reportado por Clarissa.            

Por sua vez, os altos níveis de TSH e baixo de T4 demonstram uma deficiência na própria                 

tireoide e no mecanismo de feedback negativo, levando então ao quadro de            

hipotireoidismo.  
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A ligação da insulina no seu receptor faz com que a subunidade intracelular se fosforile e                
dispare uma cascata de sinais, que levam a ativação de PI-3-K, e consequente inserção              
de transportadores GLUT 4 na membrana celular. Logo, a insulina não migra para o              
núcleo.  

O hormônio T3 migra para o núcleo sem a necessidade de receptores. Ele apenas              
encontra seu receptor quando já está no núcleo.  
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